他们用"脚力"丈量城市广度,用"眼力"聚焦发展高 度,用"脑力"追寻社会深度,用"笔力"书写人间温度。 一年来,他们用笔尖记录时代,用镜头见证发展,用心用 情用力讲好渝中故事,传播母城好声音。

# 不负熱愛,蔣出发

# 我区开展庆祝第25个中国记者节活动

本报讯 (记者 徐 潇)11月8日,渝中 区融媒体中心全体干部职工、央媒市媒新闻工 作者、媒体大咖、相关部门及企业代表等欢聚一 堂,开展渝中区第25个中国记者节庆祝活动, 回顾媒体融合发展历程,倾听优秀媒体人奋斗 故事,共谋渝中新闻舆论工作高质量发展。区 委常委、宣传部部长、副区长艾正兵参加。

艾正兵向为渝中新闻事业发展辛勤付出的 广大新闻工作者表示感谢并致以节日问候。他 指出,期待广大新闻工作者用心用情用力,深耕 精耕细作,以全新的视角呈现渝中厚重人文之 美,以生动的镜头呈现渝中蓬勃发展之美,以鲜 活的报道书写渝中市井烟火之美,用实干实绩 为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一 页营造良好新闻舆论氛围。

活动中,多位优秀新闻工作者结合自身经 历与感悟,分享了渝中媒体发展历程、新闻采编 工作技巧、新闻人成长心路历程,并对进一步提 升渝中主流媒体传播质效,凝心聚力讲好新时 代渝中故事进行深度思考。

"新闻媒体发展日新月异,但一代又一代新 闻人对党的事业,对新闻工作的初心使命始终 没变。"渝中区融媒体中心退休职工黄永发回顾 渝中媒体的发展变迁,他表示,新闻工作要守正 创新,中心年轻一辈的新闻工作者要练好"四 力",将更美丽、更繁荣的渝中呈现给更多人。

"母城渝中的厚重历史文化、魔幻山水格局 为我们提供了丰富多彩的新闻报道灵感。"人民 日报社重庆分社采编中心主任姜峰表示,将持 续发力,用自己的笔触、镜头记录渝中发展,讲

活动现场举行了第二十六届(2024年度) 重庆新闻奖渝中区融媒体中心获奖作品颁奖仪 式。据悉,渝中区融媒体中心共有6件作品获 评重庆新闻奖,分别是:系列报道《白象居"风 波"》获一等奖,消息《山城小妹送外卖:飞奔的 车轮 飞扬的青春》、通讯《白象居风波》获二等 奖,消息《打探重庆首个"无废菜市场"一年产出 有机肥上百吨》、通讯《状元步道走出枫桥经验 新风景》、副刊作品《正门东南 盛享太平——探 访重庆太平门》获三等奖。

近年来,渝中区融媒体中心全力推动媒体 融合、融媒体中心建设,全力建强建优区级新 闻舆论阵地,先后实现在全市率先通过融媒体 中心建设验收,率先获得"互联网新闻信息服 务许可"资质,率先打破平台限制组建"全媒体



采访部",率先成立优秀骨干采编人员个人创 新工作室,率先聘请社会层面优质内容生产者 为"特约记者"等。媒体融合工作成效及内容 生产力、平台影响力、媒体公信力在全市始终 保持领先领跑。

活动当天还举行了"融合赋能经济发展 媒

体助力企业发展"战略合作签约仪式;发布了渝 中区融媒体中心 IP 形象 2.0 版本;并为渝中区 融媒体中心"首席记者""十佳新闻工作者", 2024年度"渝中好新闻",重庆市新春走基层渝 中区融媒体中心获奖集体、个人和作品,第十三 届重庆市"十佳新闻工作者"颁发证书。

## 坚守初心 做新时代的"赶路人"

### 第十三届重庆市"十佳新闻工作者"田一柯



本报讯 (记者 徐 潇)11月7日,重庆 市新闻工作者协会发布第十三届重庆市"十佳 新闻工作者"名单。渝中区融媒体中心新媒体 编辑部主任田一柯荣获"十佳新闻工作者"称

田一柯,主任记者。1994年7月参加工 作,1998年成为一名新闻工作者。2024年是 他从事新闻工作的第26年,"一直在路上"这句 新闻战线的至理名言始终激励着他坚守初心、 奋勇前行。

2017年8月,他走进新媒体创作部门,成 为区县媒体融合发展首批践行者。那时,新媒 体犹如神秘的新事物,客户端、微信公众号、网 站、微博等众多平台让人应接不暇,却没有专门 的培训可依。然而,他毫不畏惧,向央媒市媒学

习,向网络平台取经,逐步摸索,循序渐进地掌 握了新媒体的策划、采编、刊发、推广等工作。

2018年底,他以前瞻性的眼光提出短视频 创作的重要性,并积极为创作短视频做好人才、 设备等储备工作,为后来众多精品短视频的推 出奠定坚实基础。渝中正在创新发展"云端经 济",打造城市高空特色消费场景,为让大家领 略云端美景,提升渝中城市形象和美誉度,他牵 头精心策划推出《云端之恋》系列短剧。这是区 级媒体首次尝试制作网络短剧。从前期预热筹 备、演员海选,到精心选点拍摄、成片大力推广, 最终该短剧成功斩获当年重庆新闻奖一等奖。

接下来,田一柯将继续推出更多有思想、有 温度、有品质,人民群众喜爱的融媒体作品,在 新闻的道路上绽放更加绚烂的光彩。

# 追光前行 做奔跑中的"追光者"

### 10名新闻工作者获评渝中区融媒体中心2024年度"十佳新闻工作者"

本报讯 (记者 姚延洋)在第25个 中国记者节之际,为表扬先进,树立榜 样,渝中区融媒体中心廖松、李传芳、杜 丽萍、向勇、汤海娲、王一凡、张力、王绍 翔、彭一哲、文江艳等10名同志获评渝

中区融媒体中心2024年度"十佳新闻工 作者"。

大家表示,能够获评渝中区融媒体 中心 2024年度"十佳新闻工作者"内心 感到无比荣幸,这是对自己多年来在新 闻工作领域辛勤付出的高度认可,将用 这份荣誉鞭策自己不断前进,积极适应 新闻工作领域的新变化,不断提升自己 的能力,为渝中新闻事业的发展贡献智 慧和力量。



用更多理论高度、思 维广度、写作锐度、人文 温度,为中心添光彩,为 人生添色彩。



山高路远,素履以 往。愿我们乘媒体融合 改革的东风,怀揣热爱、携 笔前行,为时代发展、民生 关切写下最生动的注解。



用我们每个记者小 小的力量,为历史写注 脚,去追时代的光。



每一次深入新闻现 场的采访,都是一次心灵 的洗礼。在未来的日子 里,我将继续砥砺奋进, 记录时代,传递真相。



在成长的道路上 真正吸引人的不是一 开始就很厉害,而是用 极致的态度去做热爱 的事情。



热爱,就是一切的驱 动力。热爱,就是成功最 底层的逻辑,它让我们在 平凡的日子里,也能找到 不凡的意义。



我相信,每一次挑 战都是成长的种子,每一 滴汗水都是收获的预兆, 只要初心未改,一路前 行,走着走着,花就开了。



过往经历有收获也 有不足,许多成果离不 开大家的帮助。我会继 续努力,不辜负期望。



我们深知时代的宏 大与个体的普通。正如 此,让我们有底气以融 媒体的视角去言说每一 个平凡的故事。



责任和荣誉共存。 今天它是我的勋章,明 天它是我的使命。

# 步履不停 做有情怀的时代"记录者"

#### 2名全媒体记者被评为"首席记者"

本报讯 (记者 姚延洋)在第25个中 国记者节之际,渝中区融媒体中心经民主 推荐、评选考核、集体研究, 聘李一、刘侃两 名全媒体记者为"首席记者",营造一线采 编人员创先争优、比学赶超的浓厚氛围。

"很荣幸被评为中心首席记者,这不仅 是一种荣誉,更是一种激励,鞭策我时刻保 持一颗进取的心,更好向前。"首席记者李 一表示,"首席"也是一种压力,她将把这份 压力转换成动力,用心采写好每篇新闻报 道,用情传递好渝中好声音,用力传播好社

"'首席'二字,是荣誉,是对专业能力 的肯定,更是一份沉甸甸的责任,铭刻着过 往的艰辛与成就。每一次为了新闻线索的 奔波、对受访者的真诚沟通、无数日夜的撰 稿修改,都在此时化作欣慰。"首席记者刘 侃表示,他将以更高的标准要求自己,保持 对新闻的敏感度,坚守新闻理想,为大众带 来有深度、有温度、有价值的报道,做好城 市变迁、社会进步的记录者,更好为"母城"



#### 继续书写渝中精彩故事

为何踏入记者 行业?说来也是巧。 巧的是——看 书看来的选择。被 女性记者的坚韧、 执着和与生俱来的

柔软触碰,也想成为那样的人,去接触 更多的人生,了解更多的人和事。

巧的是——坚持不懈的机缘。一 直把自己进入渝中区融媒体中心归为 机缘。一次是踏入渝中区新闻信息中 心,一次是再踏入渝中区融媒体中心。 一路走来,满是感慨,也非常感恩。

感恩于每一个"引路人"。感恩最 初招我进入渝中区新闻信息中心的人, 感谢他们给了我成为记者的机会。感 恩再招我回渝中区融媒体中心的人,感 恩他们给了我再次成为记者的机会。 感恩一路给我鞭策的人、为我改稿的 人、给我力量的人,他们给了我一次次 跟着强者学习的机会、给了我一次次突 破自己的机会,有了更多的可能性,也 把我塑造成了更好的人。

非常珍惜成为记者的每一天。每 一次采访,都认真对待,我邂逅形形色 色的人,聆听各式各样的故事,真切感 受到生活的多彩斑斓与人生的五味杂 陈。每一次采访,都小心对待,希望用 细腻的笔触、准确且生动的文字,呈现 出一个个鲜活的场景,让读者仿佛亲身 经历那些故事与事件一般。

这份职业,于我而言,有着沉甸甸 的感情。感情里有那些优秀记者给我 的最初梦想,有沿途的风景与成长的收 获,也有在信息爆炸、真假难辨的时代 对新闻真实性的坚持。也有声音说"不 用一直这么用力"。可是,我怎么能不 这么用力呢?因为,热爱!



首席记者 刘侃 做有情怀、有本领、有担当的新时代新闻人

"铁肩担道 义,妙手著文 章。"从选择这 个职业的那一 刻起,我就深知 自己肩负着重

大的责任。从社会热点到民生百态,从重 大决策到百姓故事,我用手中的笔和镜 头,真实、准确地呈现"母城"之变。

每一次采访,都是一次与不同人生 的相遇。走进基层,倾听那些普通人的 喜怒哀乐,感受他们的坚韧与奋斗,让 我更加明白生活的多彩与不易。正如 罗曼·罗兰所说:"世上只有一种英雄主 义,就是在认清生活真相之后依然热爱 生活。"那些朴实的话语、真挚的情感, 常常让我在采访后久久不能平静。

校园里,孩子们认真学习、快乐运 动,一张张可爱的面孔洋溢着自信与阳 光;社区、楼栋内,时常可见志愿者、网格 员们尽心为民服务的身影……8年来,已 记不清有多少感人至深、令人泪目的瞬 间出现在眼前,让我更加坚定地做有情 怀、有本领、有担当的新时代新闻人。

在我看来,新闻工作是一个不断学 习的过程。新的技术、新的理念不断涌 现,为此,我不断提升专业素养,努力掌 握媒体融合的新方法,探索新的报道方 式。"学如逆水行舟,不进则退。"在这个 快速发展的时代,我深知唯有不断学 习、不断提升,才能不被淘汰。未来的 路还很长,我将坚守初心,增强"四力", 在新闻的道路上勇毅前行,更好为"母 城"发声。